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 VERBALE N. 174 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/12/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno ventinove del mese di dicembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 343/2020 SCIRC1 del 27/11/2020 e successive 

integrazioni prot. int. n. 346 del 04/12/2020, prot. int. n. 347 del 16/12/2020 e prot. int. n. 349 del 

21/12/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Alle ore 09,39 partecipano ai lavori i consiglieri Sorci e Vetrano. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Randazzo e Pitarresi. L’aula approva. 

Cons. Sorci: comunica che si trova in Circoscrizione per acquisire copia dei pareri da 

trattare ed il portiere gli ha comunicato che non è presente nessun dipendente in Circoscrizione. 

Presidente (Nicolao): fa presente che i documenti dovrebbero essere stampati, utilizzando 

strumenti personali. 

Segretario: chiarisce che la documentazione è stata trasmessa a mezzo mail e che il Sig. Lo 

Vetere è presente in Circoscrizione. 

Cons. Valenti: vuole sapere se può presentare alcune mozioni brevi manu in Circoscrizione 

e se trova qualcuno per poterle siglare. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): fa presente che da qualche tempo gli atti vengono trasmessi online e 

non può assicurare nulla al consigliere Valenti. 

Cons. Valenti: ritiene che sia una sua facoltà trasmettere gli atti anche mediante consegna 

brevi manu. 

Presidente (Nicolao): chiede ai capigruppo se sono disponibili a trattare le espressioni di 

parere, iscritte all’ordine del giorno. 

Cons. Sorci: comunica che è disponibile a trattarli il giorno successivo. 

I capigruppo Imperiale e Venturella concordano con la richiesta del capogruppo Sorci. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 33 dell’ordine del giorno – mozione 

presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Stato di abbandono dell’area antistante gli Uffici 

Comunali di Palazzo Magnisi via Fratelli Orlando. Necessaria la pulizia, la potatura, il diserbo, il 

ritiro degli ingombranti”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Presidente (Nicolao): fa presente come nella mozione sia riportato tutto ciò che si chiede 

per riqualificare l’area. 

Cons.Venturella: si chiede come mai gli utenti della zona non abbiano mai protestato per 

ottenere la riqualificazione dell’area, che definisce “maltrattata”. Sostiene come Palazzo Magnisi 

sia un edificio bello, che andrebbe valorizzato. Condivide la mozione e la supporterà con altre 

iniziative volte al recupero dell’area. Fa rilevare come il posteggio sia inutilizzabile, in quanto non 

asfaltato e confida sul fatto che l’ultimazione dell’edificio, che si trova nell’area e che presto sarà 

abitato, possa migliorare la situazione, in quanto l’aumento della densità abitativa dovrebbe 

comportare una maggiore cura degli spazi comuni. 

Cons. Pitarresi: condivide il documento e ricorda di avere presentato nel 2018 delle 

mozioni per riqualificare la zona, che avevano ad oggetto il manto stradale e l’impianto di 

illuminazione ed,  inoltre,  si è occupata di fare ritirare ingombranti. Ritiene necessario valorizzare 

il sito e sarebbe opportuno, a suo avviso, sollecitare le delibere già presentate piuttosto che 

presentarne altre sullo stesso tema. 

Cons. Randazzo: è d’accordo sulla mozione e ritiene che il sito sia in uno stato degrado, 

che non è accettabile. 

Cons. Valenti: condivide la mozione e la voterà favorevolmente. 

Cons.Venturella: è d’accordo con la consigliera Pitarresi sull’opportunità di raggruppare le 

mozioni riferite all’area, già trasmesse, per sollecitarle. Ricorda, inoltre, che si è in attesa di 

organizzare il Consiglio di strada per il quartiere S. Pietro, che avrebbe ad oggetto anche la 

situazione di cui si discute e chiede al Presidente Castiglia di organizzarlo appena la situazione 

sanitaria lo permetterà. 
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Alle ore 09,59 il consigliere Imperiale abbandona i lavori 

Alle ore 10,00 la mozione, iscritta al punto n.33 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Cons. Valenti: fa notare che il consigliere Imperiale, anche se non ha votato risulta 

comunque collegato alla conferenza. 

Presidente (Nicolao): risponde al consigliere Valenti che il consigliere Imperiale, non 

avendo risposto all’appello, deve essere considerato assente alla votazione. 

Alle ore 10,03 il consigliere Imperiale partecipa nuovamente ai lavori. 

Alle ore 10,04 il Presidente Nicolao sospende i lavori per 15 minuti. 

Alle ore 10,20 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo e Tramuto. Il totale dei presenti è pari a 

quattro. 

Verificata l’assenza del numero legale, il Presidente Castiglia rinvia i lavori di un’ora. 

Alle ore 11,20 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                            Antonio Nicolao 

 

 

 

                            Massimo Castiglia 
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